

人人持证 技能社会



大赛长治展厅,技能人才培养成果及特色技能展示备受青睐



智能制造工程技术现场比拼



长治展厅参展技能项目非遗布老虎制作受到欢迎

技能成就梦想 匠心点亮人生

——我市选手参加第五届全省职业技能大赛侧记



增材制造项目赛场,长治选手专心致志



社会体育指导员(健身)赛场,长治选手奋力拼搏



花艺赛场浪漫温馨



大赛开幕式上,长治代表队斗志昂扬

6月18日,山西潇河国际会展中心人潮涌动,热闹非凡,第五届全省职业技能大赛暨第三届全国技能大赛山西选拔赛在这里拉开帷幕。来自全省11个市、11个部门(行业)、7个省属企业组织的29支代表队2471名能工巧匠汇聚于此,比拼实力。长治代表队派出240人参加此次省级项目的决赛。

大赛聚焦推动我省先进制造业、现代服务业产业链集群发展、加快发展数字经济等重点,对接世赛选拔项目、国赛精选项目,今年共设有46个省级决赛项目,包括世界技能大赛选拔项目技能类竞赛项目27个,国家技能大赛精选项目19个(包括技能类竞赛项目16个、专业技术类竞赛项目3个)。这些项目中不仅有传统赛项,还有无人机装调检修、智能制造工程技术、家政服务(整理收纳)、网络营销等新职业赛项。其中,商品展示技术、移动应用开发、数字孪生应用技术员、云计算等赛项属于首次纳入全省职业技能大赛。

此次大赛的赛期为6月18日至30日,采取“集中+分散”的办赛形式,主赛场在山西潇河国际会展中心,在长治技师学院、山西盛世餐饮旅游技工

学校、晋城技师学院设分赛场。6月18日至19日,在山西潇河国际会展中心的主赛场,我市240名选手拼技能、亮绝活,在赛场上展现不凡实力。

无人机独特的视角为大家拍摄照片和视频带来了很大便利,近年来颇受市场青睐。在此次大赛无人机装调检修项目竞赛中,重点考察选手组装调试、飞行操控等方面的技术综合应用能力及职业素养。我市选手赵耀邦、王俊丽等人在赛场上沉着冷静、动作娴熟,根据要求快速完成了无人机组装调试和性能测试。

“欢迎宝子们来到直播间,今天给大家介绍的产品是……”互联网营销项目是今年大赛新增的一个赛项,图文推广、视频推广、直播规划、脚本策划、创建直播、直播装修、直播推广、直播售卖、直播互动、直播复盘、方案策划等都是比赛中对选手的技能要求。两天的比赛中,我市参赛选手暴雅茹、程欲悦、郭焱洋、邓琳佳、毛洁结合自身特点和优势,与网民热情互动,大力营销推广商品。

茶艺、茶艺、社会体育指导员(健身)、餐厅服务、装配钳工、云计算、新能源汽车智能化技术(双人)、数字孪生应用技术员(双人)……在各个项目

的比赛现场,我市参赛选手个个精神饱满,以最佳的状态展示自己的技艺、绝活,和其他地市的选手展开角逐。

在大赛主赛场,还同步举办了技能人才培养成果及特色技能展示,将技能竞赛和技能展示交流有机结合起来,全面展现山西技能人才的风采。我市黎侯虎、潞城甩饼、平顺县专业镇上党中药材、省级劳务品牌“太行挖机”、长治技师学院技工教育5个项目现场参展。

国家级非遗布老虎(黎侯虎)制作技艺的传承人李小梅,为现场的观众讲解了布老虎的制作,引得大家纷纷上前咨询、购买。潞城甩饼的摊位前,挤满了其他地区来参加的人员。他们闻香而来,被长治的特色美食所吸引,争先恐后购买品尝。长治技师学院的学生周宇奇向大家介绍他们运用3D打印技术制作的各种模型,展示激光内调制作的漂亮工艺品,吸引众人目光。

职业技能比赛是技术展示,也是竞技交流。通过此次全省技能大赛平台,不仅展示我市近年来技能人才队伍建设成果,也充分发挥竞赛的引领作用,掀起了在全市上下学技能促就业的热潮。

文/郑学兵 图/牛红岩 版式/高琪 马学勤



砌筑选手展示高超技艺



装配钳工赛场选手展绝活

主会场展厅各比赛项目有序进行